

拥抱“全域旅游”发展的春天

——2023年奇台县旅游发展大会侧记

本报记者 王薇 何春泉

贯彻落实州党委十二届六次全会精神

盛夏时节的江布拉克,天蓝云淡,清风送爽。7月27日,2023年奇台县旅游发展大会在江布拉克游客集散中心举行。

此次大会以旅游为媒,诚邀合作伙伴,共谋发展大计,拥抱“全域旅游”发展的春天。

进入“旅发时刻”的奇台县风光秀美、韵味独特,来江布拉克看万亩旱田麦浪滚滚,在西戈壁村见证“戈壁花开”、到腰站子村体验农耕文化、在大泉塔塔尔族乡体验撒班节的别样风情……

“奇台县历史悠久、资源富集、景观奇特,境内有全国唯一的大泉塔塔尔族乡和对蒙古国开放的国家级一类口岸—乌拉斯台口岸,江布拉克机场通航在即,‘卡拉麦里金’等石材品牌享誉国内外。”奇台县委常委、宣传部部长白生春诚邀广大游客共赏古城美景。

大会发布《奇台县加快旅游业高质量发展优惠政策》,推出12条优惠政策,设立年度加快旅游业高质量发展资金100万元,推出给予旅行社、文创企业、新媒体传播账号、星级酒店、星级农家乐等“揽客入奇”的奖励办法。

会上,奇台县5个文旅项目现场签约,涉及文化旅游、航空科普、马鞍山索道、文旅休闲小镇建设等方面。

“我们与江布拉克旅游开发建设有限公司签订了游客输送协议,对未来的合作充满期待。”中青旅新疆国际旅行社有限责任公司总经理梁畅红说,江布拉克机场预计年底实现通航,该公司将打造旅游精品线路,进一步帮助江布拉克景区打响旅游品牌。

在大会设立的奇台特色产品展销区,



7月27日,在2023年奇台县旅游发展大会现场,奇台县大泉塔塔尔族乡大泉湖村村民左热·托列乌坎(右一)向游客介绍塔塔尔族花帽。 本报记者 何春泉 摄

民族饰品、奶制品、大漆酒葫芦、党参蜂蜜等文化产品和农特产品吸引嘉宾驻足,大家品尝美食,感受奇台文旅产业发展成果。

新疆旅游协会副秘书长、百万粉丝级网红达人李巧(森林北)亮相会场,通过直播平台向网友们推介互动体验内容。

大泉塔塔尔族乡大泉湖村村民左热·托列乌坎带着她制作的塔塔尔族服装、花帽、枕套等30多件手工艺品参会,其中,18种大小、花色不一的塔塔尔族花帽受到女游客青睐。她说,她展示的全是塔塔尔族群众节日时穿的盛装,希望让更多人了解塔塔尔族文化。

州党委十二届六次全会提出“构建山水联动、文旅融合、景城一体的全域旅游新格局”的发展措施,为进一步加速推动旅游业发展按下了“快进键”。

文旅兴、百业旺,文旅强、百姓富。去年以来,奇台县积极打造以江布拉克国家5A级

景区为核心,南部高山草甸、中部宇宙会馆、北部大漠古迹“三区”为支撑,田园养生、研学科普、冰雪旅游、休闲康养等6类休闲乡村旅游业态为补充的全域旅游格局,全力将奇台县打造成为全疆著名、国内知名的重要旅游目的地。

今年1—6月,奇台县共接待游客394.36万人次,较去年同期相比增长19.38%,实现旅游总收入26亿元,较去年同期相比增长4.95%。

奇台县委书记刘晓明表示,奇台县真切期盼与兄弟县市搭建起互联互通平台,以特色化定位、差异化发展为方向,形成“抱团组合、合作共赢”的旅游发展新局面;积极与各旅游投资发展公司加强合作,推动文旅、农旅、商旅深度融合;倡导旅游业经营主体守法经营、文明服务,让游客来得高兴、玩得开心、走得留恋。

州社保中心做好养老保险关系转移接续工作

实现业务“一周清零”

本报讯 通讯员王欢报道:近年来,昌吉州社保中心从方便企业和群众快办事、办成事角度出发,不断优化服务模式,持续做好养老保险关系转移接续工作。

该中心建立转移接续业务台账,每日更新转移数据,每周筛查疑似数据,每月定期催办业务,精准掌握业务动态,提升网上申请成功率。

该中心压缩办理时限,通过人社部转移平台推送的数据办理养老保险关系转移接续,实时沟通办理进程中疑难问题,提升跨省互转互通便捷度,目前,全州转出业务5日内即可办结。

同时,还加强与基金核算部门对账,逐笔核对人员转移基金等信息,实现业务“每日梳理”“一周清零”,定期进行跟踪回访,确保个人权益。

该中心通过“昌吉社保”微信公众号、抖音平台等新媒体开展线上宣传,拓展宣传渠道,通过录制宣传政策微视频、制作政策电子宣传材料;定期开展“政策+服务”抖音直播社保政策解读,点对点线上指导答疑,方便群众及时了解业务具体流程及最新资讯。

今年以来,全州共办理养老保险关系转移接续业务3377笔,涉及基金7816.08万元,办结率达100%。

山西企业与阜康养殖合作社

联手建立驼奶基地

本报讯 通讯员段祺洪报道:近日,山西省顾三梅商贸有限公司与阜康市三工河乡拜斯胡木中心村伟开畜牧养殖专业合作社举行挂牌签约仪式,三梅乳业骆驼基地在拜斯胡木中心村成立。

现场,山西省顾三梅商贸有限公司负责人顾三梅带领山西省老干部协会老干部对伟开畜牧养殖专业合作社进行考察,同时利用直播带货、朋友圈转发等方式,销售新鲜驼奶近100公斤,这些新鲜驼奶经过保鲜包装后直接发往内地。

“这里产的驼奶无任何添加剂,营养丰富,对增强人体免疫力有益,可以作为中老年人理想的日常饮品。”山西省老干部协会老干部王剑峰说。

拜斯胡木中心村是阜康市重要骆驼养殖区,共有骆驼4000余峰、骆驼养殖合作社5家。其中,伟开畜牧养殖专业合作社现有骆驼存栏1000余峰,养殖区占地面积50亩,有标准化骆驼圈舍4栋,是目前阜康市功能最齐全的骆驼养殖专业合作社。该合作社日产驼奶450公斤,每天收入约上万元,年产值达500万元。

为进一步促进骆驼产业发展,拓宽农牧民增收渠道,打开疆外市场,阜康市积极对接援疆企业,促成顾三梅商贸有限公司与伟开畜牧养殖专业合作社的“强强联合”。

顾三梅说:“我们公司是一家专门从事乳产品销售的企。我们将全力拓宽新疆特色乳产品在内地的销售渠道,带着新疆朋友一起致富。”

顾三梅商贸有限公司将利用原销售渠道的40多家专营店,全面代售伟开骆驼合作社生产的冻干纯驼奶粉,还将开发新的驼奶粉产品,预计每年深加工驼奶10000公斤左右。

第十届新疆创新创业大赛(昌吉赛区)暨第九届昌吉州创新创业大赛决赛举行 参赛企业数超往年 创新动能不断增强



7月27日,在第十届新疆创新创业大赛(昌吉赛区)暨第九届昌吉州创新创业大赛中,阜康市两家企业的项目获一等奖。 本报记者 杨雍 摄

本报讯 记者苻苻·马汗、通讯员何鑫报道:7月27日,第十届新疆创新创业大赛(昌吉赛区)暨第九届昌吉州创新创业大赛决赛在昌吉市举行,进入决赛的17家企业的17个参赛项目一一登台亮相,展示企业创新创业成果。

这17家企业从报名参赛的140家涵盖信息技术、装备制造、新材料、生物、节能环保、新能源等行业领域的科技型企业

中突出重围,进入决赛。由国家级创业导师和行业领军专家组成的7名评审专家从项目的创新性、技术亮点、团队营销思路以及发展潜力方面,现场提问并听取参赛企业介绍,综合考量后给出评分。

最终,阜康市福康源禽业有限责任公司的“福康苑”有机鸡蛋标准化养殖新技术的研发与推广项目、阜康市通源新能源科技开发有限责任公司的煤层气激

励淘洗研发及应用项目获大赛一等奖,另有5家企业的项目获得二等奖,10家企业的项目获得三等奖。这17家企业均入围第十届新疆创新创业大赛行业赛。

新疆远测工程技术有限公司副总经理、研发室副主任叶鸾代表企业登台介绍了该公司的参赛项目“超高性能混凝土的抗冲磨性能研究”。她表示,参加此次创新创业大赛,对于企业来说是一次难得的宣传展示机会,有助于企业提升知名度、拓宽产品销路。叶鸾说:“同其他科技型企业的交流让我们更加明确了科研投入对产品开发的重要性,我们会更加重视科技创新的重要作用。”

据昌吉州科学技术局党组书记、副局长葛伟娟介绍,自2015年以来,我州已成功举办九届创新创业大赛,累计报名参赛企业团队2600余家,获奖企业147家,对获奖项目和获奖企业给予直接立项支持共计1004万元,93家企业入围自治区创新创业大赛行业赛,45家企业获得自治区创新创业大赛总决赛奖励。

今年,参赛企业数量较去年增长75%,创下新高。参赛项目围绕自治区八大产业集群和我州特色产业,将科技成果转化为企业创新发展新动能,企业创新主体地位和主导作用不断提升,促进了创新链、产业链、资金链和人才链深度融合。